

# 审计员酒店猝死案5官员被严处

## 盐山县审计局局长被撤职,沧州市审计局副局长被记大过

□据《燕赵都市报》报道 全国关注的盐山审计人员猝死酒店门前事件终于有了处理结果。10月20日,记者从有关部门获悉,河北省沧州市人民政府、中共沧州市纪律检查委员会、沧州市监察局和沧州市供电公司依据有关党纪政纪规定,对5名有关负责人追究相应责任。

今年3月至4月,沧州市审计局派出审计组,对盐山县县城电网建设与改造工程竣工决算进行审计。在连续接受盐山县电力局的宴请后,4月11日中午,参加该项目审计工作的盐山县审计局审计员张洪涛猝死酒店门前。第二天,审计组其他成员和电力局领导依旧按计划赴

扬州游玩。此事经记者披露后,在全国产生强烈反响。国家审计署专门派出调查组,赶赴盐山调查此事。

依据有关规定,沧州市人民政府、中共沧州市纪委、沧州市监察局、沧州市供电公司研究决定,给予沧州市审计局副局长朱玉山党内严重警告、行政记大过处分;给予盐山县

审计局局长王荣华党内严重警告、行政撤职处分;给予盐山县审计局副局长刘新才党内严重警告、行政降级处分;给予黄骅市审计局基建科科长滕义中党内严重警告、行政撤职处分;给予盐山县供电公司经理张红卫党内严重警告、行政降级处分。依照党风廉政建设责任制规定,给予沧州市

审计局局长田永利通报批评。

2000年3月,经国务院同意,国家审计署制定下发了《关于加强审计纪律的规定》,提出外出审计“八不准”,其中明确规定,审计人员不准接受被审计单位安排的就餐和宴请;不准参加被审计单位安排的旅游、娱乐、联欢等活动。

9月14日,国家审计署审计长李金华在上海接受记者采访时表示,由于一些地方财政确实困难,审计部门的审计费用不能保障,对“八不准”纪律不能刚性执行,审计人员外出审计的确由被审计单位招待,但招待不等于宴请,招待是有标准的,而且决不能喝酒。

### 临时工被税务部门列为“个体户”

## 清洁工月入450元还要被征5种税

“听说月工资达到1600元才缴税,我们每个月打扫清洁收入才四五百元也要缴,这是怎么回事?”令四川省南充市高坪白塔中学清洁工侯女士和同事更想不通的是,他们明明是清洁工,完税的时候却被税务部门列为“个体工商户”。

发票后才能领到钱。每月到领工资时,他们就拿着学校开的300多元工资单,到高坪区地税局开发票。地税局会给他们开一个“完税凭证”,里面包含营业税、个人所得税、城建税、教育费附加等一共5种,当时每月下来要缴纳20元左右的税款。侯女士称,如今她每月的工资涨到了450元,税费也水涨船高,每月加起来达30元。

### 纳税类型是“个体户”

白塔中学类似侯女士的临时工有七八人,大家都反映每月打扫清洁要缴税。

“更让人奇怪的是,我们清洁工都成了‘个体工商户’。”记者从清洁工们提供的票据上也清楚地看到,清洁工注册的纳税类型的确是

“个体工商户”,纳税税种包括营业税等5种,其中营业税达到了5%,5种税率平均算下来为6.55%。

### 【调查】 学校:临时工领钱需票据

记者采访了白塔中学分管后勤的明副校长,他在咨询了学校财务室后告知,做清洁的临时工没有跟学校签劳动合同,每月的工资也就没有进入学校集体的工资表,需要单独领取一笔费用发放。而这笔钱在向区财政结算时或接受审计时必须要有票据,因此,学校负责清洁工管理的政教处,就要求每个清洁工凭学校开的单子到税务局去开票。每个清洁工也只有开了票后,才能够领工资。“清洁工们在说清楚了是

工资后,税务部门是应该免费开票的,不应该缴税。”学校一名熟悉税务的老师说。

### 税务局:当成“个体户”收税

至于为何清洁工都成了“个体户”,高坪区地税局综合股负责人李女士称,电脑软件当初开发出来时就是如此。记者问道,就算将清洁工当成了“个体户”要收取营业税,目前每人的起征标准仍然不够,那为何还要征收呢?对方没有回答。对于清洁工下一步是否还要继续纳税,李表示,地税局可以在只收取工本费的情况下提供票据,用不着再缴纳税费。

### 【进展】

#### 地税局:马上调查

地税局收取清洁工的税

费,到底对不对?记者随后又采访了南充市地税局工商税科,工商税科的雷先生也颇为惊讶。雷称,按规定四五百元的工资肯定是不应缴税的,他表示马上调查。

### 【说法】

#### 律师:税务部门应退税

记者就此采访了四川助民律师事务所律师毛叶兵。毛律师称,几名清洁工与学校虽未签劳动合同,但已形成了事实上的劳动关系,其收入应属于工资性收入。工资目前没有达到个税起征标准,税务部门要征收相关税费,从法律上来说都是不允许的。对于已经征收的税费,税务部门应该主动退还。

《华西都市报》供稿

### 房屋信息将公开

单位和个人可公开查询

□据新华社北京10月23日电(记者 黄全权)从明年1月1日起,由建设部制定的《房屋权属登记信息查询暂行办法》(简称《办法》)将正式施行。根据这一办法,包括房屋自然状况、权利状况等在内的城市房屋权属登记机关对房屋权利的记载信息,单位和个人可公开查询。

根据《办法》,房屋权属登记信息包括原始登记凭证和房屋权属登记机关对房屋权利的记载信息。其中,前者包括房屋权利登记申请表,房屋权利设立、变更、转移、消灭或限制的具体依据等。后者则包括房屋自然状况(坐落、面积、用途等),房屋权利状况(所有权情况、他项权情况和房屋权利的其他限制等),以及登记机关记载的其他必要信息。房屋权属登记机关对房屋权利的记载信息,单位和个人可以公开查询。

### 【投诉】

#### 清洁工每月缴税30元

据今年60岁的侯女士反映,她从上世纪80年代开始就在学校打扫清洁。2001年开始,学校在给她和同事发工资时,称要到税务局开了

最合适的价位 最优质的房源

# 南京首届平价房博览会

## 十一月四日盛大开幕

江北、城北、城东北三大板块平价房源强势出击  
家装及上万套二手房源特色展示

11月4日—5日与您相约高力国际家居港  
展销时间:每天上午9:00—下午5:00

### 内容精彩纷呈,惊喜不容错过

主办单位:现代快报社

协办单位:高力国际家具港

展销地点:高力国际家具港

咨询热线:84783535、84783685、84783686

地址:南京市栖霞大道8号(晓庄广场东800米)

展会期间每天现场购房直通车起始站:地铁站(迈皋桥站)和盐仓桥

6W、22W、30W、53W直达高力国际家具港(地铁迈皋桥站北)

时间:9:00、10:00、11:00、13:30、14:30、15:30